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ПЛАНУВАННЯ ОБСЯГІВ ВАНТАЖОПЕРЕРОБКИ НА 
ЗАЛІЗНИЧНОМУ ТРАНСПОРТІ 

Визначено вплив обсягів вантажних перевезень на обсяги вантажопереробки. Розглянуто можливість 
планування обсягів вантажопереробки, за умов їх постійної зміни. 
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Постановка проблеми та її зв'язок з науко-
вими і практичними завданнями 

Нестабільна робота промислових підпри-
ємств України неодмінно вплине на роботу за-
лізничного транспорту. Так, зниження обсягів 
виробництва підприємства-вантажовід-
правника або підприємства-вантажоодержувача 
може спричинити зменшення обсягів вантаж-
них перевезень. З даного приводу, все більш 
актуальною темою стає планування обсягів ро-
біт (послуг) з вантажної та комерційної роботи. 
Одним із головних питань при визначенні до-
говірного тарифу, за методикою розрахунку 
вартості робіт з урахуванням обсягів, постає 
планування кількісних та якісних показників 
вантажопереробки.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Проблемами планування і прогнозування, як 
галузі наукових досліджень, на залізничному 
транспорті займалися ряд науковців В. І. Кова-

льов, Д. А. Мачерет, А. В. Кириченко, В. І. Са-
він, К. В. Холопова, В. А. Дмитрієв [1-6].  

Дослідження планування діяльності проми-
слових підприємств відображені в нау-кових 
працях О. В. Декалюка, Г. М. Тарасюка, 
Л. І. Шваба, В. С. Марцина [7-9].  

Ціль статті 

Визначити вплив обсягів вантажних переве-
зень на обсяги вантажопереробки. Розглянути 
можливість планування обсягів вантажопере-
робки, за умов їх постійної зміни.  

Виклад основного матеріалу дослідження 

Обсяги вантажопереробки прямо пропор-
ційно залежать від обсягів відправлених ванта-
жів залізничним транспортом. Тому досить ва-
жливим стає здійснення детального аналізу ва-
нтажообігу за видами вантажів. Фактичні обся-
ги вантажних перевезень за номенкла-турою 
вантажів 2007-2011 рр. наведені в табл.1. 

Таблиця  1 

Обсяг вантажних перевезень за номенклатурою вантажів 2007-2011 рр. 

Рік 2007 2008 2009 2010 2011 

Перевезено вантажів, млн. т  512,5 498,8 391,2 432,5 468,4 
з них відправлено 415,9 399,7 322,2 358,0 388,7 
у т.ч. за номенклатурою вантажів 
кам’яного вугілля 96,1 102,0 90,9 97,8 104,0 
коксу 10,8 10,7 9,5 10,5 11,3 
нафти і нафтопродуктів 17,4 13,4 10,8 11,8 11,2 
руди залізної і марганцевої 72,7 68,7 61,8 71,8 76,1 
чорних металів 41,7 36,1 26,8 29,0 31,4 
брухту чорних металів 6,7 5,6 5,1 6,2 6,5 
лісових вантажів 4,8 4,3 3,4 4,6 4,9 
хімічних і мінеральних добрив 7,7 7,0 4,7 5,7 8,0 
зерна і продуктів перемолу 6,8 15,5 19,6 12,2 14,2 
цементу 10,8 10,8 6,2 6,5 6,8 
будівельних матеріалів 68,3 61,5 37,1 46,1 54,0 
інших вантажів 72,1 64,1 46,3 55,8 60,3 
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Аналізуючи інформацію наведену у табл. 1, 
можна зробити висновок, що у структурі ван-
тажних перевезень за номенклатурою вантажів 
домінує такий вантаж,  як «кам’яне вугілля».  
Основним регіоном вугледобувної промисло-
вості є Донбас, тому з впевненістю можна стве-
рджувати, що переробка зазначеного вантажу в 
межах Донецької залізниці є пріоритетним. Та-
ким чином, зниження обсягів добичі вугільної 
промисловості досить суттєво позначиться на 
показниках роботи вантажного та комерційного 
господарства залізниці. Вочевидь існує стійкий 
зв'язок між промисловими підприємствами 
будь – якого регіону та залізничним транспор-
том.  

Той факт, що частина вантажів проходить 
транзитом по мережах залізниць України вже 
заздалегідь заважає приймати для аналізу фак-
тичні обсяги вантажних перевезень у тому ви-
гляді,  в якому вони наведені Державною служ-
бою статистики України. 

Логічно припустити, що обсяги вантажопе-
реробки на окремо визначеній станції, відкри-
тої для вантажних операцій, повинні дорівню-
вати сумі відправлених і отриманих вантажів, а 
у випадках непрямого навантаження (виванта-
ження)  з рухомого складу,  ще і кількості пере-
міщеного вантажу.  

Однак переробка вантажів на місцях загаль-
ного користування вантажних районів станцій 
здійснюється не лише засобами підприємств 
залізничного транспорту, а й рядом приватних 
осіб або засобами підприємств вантажовласни-
ків (вантажоодер-жувачів), що суттєво усклад-
нює процес розробки планових завдань. Тому 
плануючи обсяги вантажно-розвантажувальних 
робіт важливо враховувати ситуацію, що скла-
лася на даному ринку послуг як в цілому,  так і 
окремо по кожної станції. Зібрати повну інфо-
рмацію щодо потенційних клієнтів та вивчити 
конкурентне середовище.  

Для впровадження методики визначення ва-
ртості навантажувально-розвантажувальних 
робіт з урахуванням обсягів доцільно поділити 
вантажопереробку за видами вантажу, що пе-
реробляє підприємство умовно на чотири гру-
пи:  

- великовагові вантажі; 
- насипні вантажі; 
- таропакувальні вантажі; 
- контейнери масою 3 т, 5 т, 20 т. 
Так наприклад вантажі «Чорні метали» та 

«Брухт чорних металів» відносяться до велико-
вагових вантажів та переробляються як правило 
козловими кранами, також для їх навантаження 

(вивантаження) можуть застосовувати автомо-
більні крани; таропакувальні вантажі перероб-
ляються за допомогою малогабаритних автона-
вантажу-вачів; вантаж «кам’яне вугілля» є на-
сипним вантажем, в залежності від наванта-
ження або вивантаження може переробляється 
за допомогою різних механізмів (козловий кран 
обладнаний грейфером, фронтальний наванта-
жувач, підвищена колія і т.п.). 

Орієнтиром при плануванні обсягів робіт 
можуть стати показники кількості відправлених 
(отриманих) вантажів. Використовуючи інфор-
мацію про вантажовідправника (найменування 
та кількість вантажу), яка заноситься до елект-
ронних баз даних при оформленні пакету про-
візних документів існує можливість здійснення 
порівняльного аналізу кількості заявленого ва-
нтажу до перевезення та обсягів вантажопере-
робки залізничними підприємствами. Такий 
аналіз дозволить визначити можливі розміри 
обсягів вантажно-розвантажувальних робіт та в 
подальшому зорієнтуватися при розробці стра-
тегічного плану підприємства.  

При плануванні обсягів вантажопереробки 
за видами вантажу для розрахунку вартості ро-
біт пропоную скористатися показниками що 
склалися за звітний період (квартал, півріччя, 
рік), який передує моменту визначення догові-
рного тарифу. Хоча такий підхід не застосову-
ється при формуванні планів підприємства на 
рік, а планове завдання як правило, встановлю-
ється з урахуванням росту обсягів робіт.  

Суперечним здається можливість застосу-
вання в розрахунках договірного тарифу, що 
буде діяти у майбутньому періоді, фактичних 
показників попереднього періоду. Актуальним 
стає питання у доцільності застосування даного 
підходу при стрімкому зниженні обсягів робіт 
тому, що це сприятиме збільшенню фактичної 
собівартості послуг.  

У разі виконання планового завдання на рі-
вні встановленого фінансовими планами підп-
риємства, фактична собівартість робіт (послуг) 
відповідно зменшиться, що сприятиме отри-
манню прибутку вищому ніж було запланова-
но,  а у випадку росту витрат за статтями каль-
кулювання дасть можливість утримати відсоток 
рентабельності на запланованому рівні. 

Висновки 

Вивчаючі кількісні та якісні показники ван-
тажообігу, напрямки його руху на залізницях 
України є можливість з’ясувати реальну карти-
ну вірогідних обсягів вантажопереробки, вста-
новити потенційних клієнтів по кожній станції, 
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відкритої для вантажних операцій та спрогно-
зувати кількість доходних надходжень від ван-
тажної і комерційної роботи підприємства.  

Для уникнення негативних наслідків, які не-
одмінно виникнуть при зменшенні обсягів ван-
тажопереробки та зміні їх структури за видами 
вантажу, потрібно систематично проводити 
аналіз фактичних показників фінансово-
економічної діяльності підприємства у відпові-
дності до зазначеного виду робіт, контролюва-
ти доцільність та вчасність перерахунку тари-
фів на роботи (послуги) що надає підприємст-
во.  
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Н. А. ГАЛУНЕНКО  

ПЛАНИРОВАНИЕ ОБЪЕМОВ ГРУЗОПЕРЕРАБОТКИ НА 
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ 

Определено влияние объемов грузовых перевозок на количество перерабатываемого груза. Рассмотрена 
возможность планирования объемов грузопереработки при условии их изменения.  

Ключевые слова: планирование, объемы работ, грузооборот. 

 

N. GALUNENKO  

PLANNING OF VOLUMES OF PROCESSING OF LOADS ON RAILWAY 
TRANSPORT 

Influence of amount of transportations on the volumes of the processed loads is certain. Possibility of planning 
of volumes of processing of loads on condition of their change is considered. 

Keywords: planning, volumes of works, turnover of goods. 
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